

沐浴书香，遇见更好的自己

秋风送爽，书香盈卷，无锡市钱桥中心小学的“21天”阅读行动如火如荼地进行中。爱“悦”读的钱小子坚持不懈地培养良好的读书习惯，感受阅读之乐，收获满满。

有人说：“脚步丈量不到的地方，文字可以；眼睛看不到的地方，文字可以。”在浩瀚的书海中遨游，阅读之美，美在感悟，美在积累，美在常读常新。钱小子沐浴书香，编织着美丽的文字，只为遇见更好的自己！

(汤小芳)

阅读之趣

钱桥中心小学五6班
锡报小记者 韩芃竹

书，对我而言，是成长过程中不可或缺的伙伴。我喜欢在跌宕起伏的故事中，领略人生哲理；在穿越古今的对话中，感受古人的智慧；在有趣的科普中，收获全新的知识。

我惊叹书中精彩的情节，一个又一个悬念，总能让我“穷追不舍”。书中的人物让我着迷，《哈利·波特》中的“铁三角”勇敢无畏，《少年地球卫护队》里的“竹竿儿”聪慧过人，《我与地坛》中的史铁生坚韧顽强……他们鲜明的个性，深深地烙印在我心里。我跟着《少年中国地理》云游中华大地，见证山河之美；品读《上下五千年》，在历史的长河中自由穿梭，感受华夏文明的博大精深；翻开《诺贝尔奖获得者与儿童对话》，从小小的问题出发，感受探索的历程。

阅读是通往奇妙世界的桥梁。在阅读的世界里，我希望自己永远是一个好奇的少年，在知识的海洋中自由翱翔。

让我们一起爱上阅读，享受阅读的乐趣。

(指导老师:王雯)

《木偶奇遇记》读后感

钱桥中心小学三3班
锡报小记者 廖天烨

今年暑假，我读了很多书，其中印象最深刻的是《木偶奇遇记》。书中讲述了一个叫盖比希的老人没有孩子，就自己做了一个小木偶，给他取名匹诺曹。在这本书中，匹诺曹虽然调皮捣蛋，但是最后能够努力正视自己的缺点并改正，这是非常值得我们学习的。

书中最令我印象深刻的是匹诺曹去玩具城的片段。他去玩具城的路上，许多动作充分体现了儿童的好奇心，我能通过文字感受到匹诺曹内心的快乐！

读完这个精彩的故事，我也明白了一个道理：需要保持一颗善良的心，做人做事要诚实，多听听别人的意见，及时改掉不好的行为，这样会让自己变得更加优秀！

(指导老师:张静)

一分耕耘，一分收获

钱桥中心小学四1班
锡报小记者 张立行

“如果拥有一个宝贝可以让我随时随地完成心愿，那该多好呀！”我曾这样想过，可是当我读完《宝葫芦的秘密》后，我的想法改变了。

《宝葫芦的秘密》讲的是小学生王葆在听奶奶讲故事时，对宝葫芦产生了强烈的渴望。不久，他在钓鱼时从河里钓到了宝葫芦，从此过上了“幸福”的生活。宝葫芦给王葆变出各种他喜欢的东西，随着时间的推移，王葆渐渐发现宝葫芦不但没有给他带来快乐，反而带来了许多麻烦，他决定把宝葫芦扔掉……

当我读到王葆参加数学考试让宝葫芦给他答案这个情节时，不由回想起一件事。有一次，数学老师布置了一些计算题，让我们回家认真完成，以提高计算能力。我看着密密麻麻的题目，心想：这么多，做到猴年马月啊？！我“灵机一动”，拿出爷爷的计算器用了起来。虽然那天的数学作业答案全对，但在后来的考试中我却出现了计算错误。现在想想，我也是把计算器当成了宝葫芦，自己的计算能力并没有得到提高。

俗话说“一分耕耘，一分收获”，很多事没有捷径可走，需要通过自己的努力才能实现。

(指导老师:沈益)

读《柳林风声》

钱桥中心小学四13班
锡报小记者 刘依诺

这个暑假里，我读了《柳林风声》。我最喜欢书里面“黑夜寻鼹鼠”这个片段。鼹鼠因为好奇，进了野树林，河鼠很担心。他仔细地考虑几分钟，然后回屋拿上武器，风风火火地出门去找他的好朋友。来到野树林，天已经黑了，河鼠用温柔的声音叫道：“鼹鼠老弟，你在哪里？”经过一个多小时的不懈努力，河鼠终于找到了筋疲力尽的鼹鼠。从这个小故事里，我看到河鼠很关心他的朋友鼹鼠，同时他做事非常细心，考虑得很周到。

这本书里还有很多生动有趣的小故事，我推荐大家读一读，去感受里面的人物性格，感受真挚的友情！

(指导老师:韩文)

读《丑小鸭》有感

钱桥中心小学三2班
锡报小记者 唐宇哲

暑假里，我读了《安徒生童话》，里面有许多故事。其中让我印象最深刻的就是《丑小鸭》。

因为丑，丑小鸭经常被嘲笑，只好离开。丑小鸭又经历了各种磨难，终于飞到了一条河里。清澈的河水倒映着它的影子，突然它发现自己竟然成了一只美丽的白天鹅。

丑小鸭的故事给了我很大的启发，我不由想起爸爸说过的话：“不经风雨长不成大树，不受百炼难以成钢！”在生活和学习中，我要不断努力，无论遇到什么困难，都要像丑小鸭一样坚持不懈，直到克服困难为止！

(指导老师:张园园)

《绿野仙踪》读后感

钱桥中心小学四7班
锡报小记者 徐若涵

《绿野仙踪》讲述的是小姑娘多萝西和她的小狗托托被一阵龙卷风吹到了一个叫奥兹国的国度里。为了回到爱姆婶婶和亨利叔叔身边，多萝西不惧危险，踏上了去翡翠城的旅途。一路上，她认识了许多朋友：有一心想要大脑的稻草人，有想要一颗心的铁皮人，还有想要勇气的狮子。他们一起经历了奇特的旅程，并克服各种困难，最后终于实现了自己的梦想，故事里他们真挚的友谊让人感动。

美好的友谊在生活中也是随处可见。记得有一次上体育课的时候，我们在进行跑步测试。突然，有一位女同学摔倒了，膝盖上出现了一个很大的伤口。那位女同学哭道：“好疼呀！”有两位男同学自告奋勇地站出来，说道：“老师，我们两个力气大，可以扶她去医务室！”又有一位女同学说道：“我是她的好朋友，我去安慰安慰她！”在三位同学的帮助下，受伤的女同学不再哭泣，顺利地到达医务室接受治疗。

当有同学遇到困难时，我们应伸出友爱的手。

(指导老师:沈依)

《西游记》绘本读后感

钱桥中心小学三5班
锡报小记者 潘奕宏

我最喜欢的童书是《西游记》绘本。很久以前，有一只猴子从石头缝里蹦了出来，他上天入地，会七十二般变化，翻一个筋斗就是十万八千里。可是这只猴子大闹天宫，得罪了玉皇大帝，被如来佛祖压在五行山下，直到一个要去西天取经的和尚——唐僧路过才得救……这只猴子，就是孙悟空。后来，他们还遇到了小白龙、猪八戒、沙僧。去西天取经的一路上，他们斩妖除魔，经历了九九八十一难。

我喜欢这套《西游记》绘本，因为它用中国传统水墨画创作的，画面非常生动，语言浅显易懂，很适合我们小朋友阅读。

(指导老师:龚洁、朱莉)

有一种爱，叫外婆

钱桥中心小学四15班
锡报小记者 龚馨妍

暑假里，妈妈送给我一本书《外婆》。接过书的那一瞬间，我就被封面上一张苍老的脸吸引住了。脸上布满皱纹的外婆与小男孩的额头互相抵着，脸上露出幸福的笑容。我迫不及待地翻开书页，一行行暖心的文字紧紧地抓住了我的眼球，我看得忘了时间。不知不觉就翻到最后一页，我放下书投入妈妈的怀中，一个劲地说：“妈妈，我想外婆了！”

书中的外婆是那么坚韧、乐观、慈祥、智慧。她珍惜每一次工作的机会。她很少批评，总是包容，但是遇到她很看重的品质，不会糊弄过去，一定要让她的外孙牢记在心里。她和天下所有外婆一样，爱着自己的孩子。

外婆每天陪外孙跑步，让我明白了，做任何事情都要学会坚持，不能轻言放弃。外婆常说：“世上无难事，只要动脑筋。”生活中，我们也许会遇到许多挫折，但没有翻不过的山，面对困难我们要像书中的外婆一样，乐观坚强，积极思考。

(指导老师:邹盈吟)



花瓶

钱桥中心小学三5班

锡报小记者 潘奕宏 (指导老师:朱莉、龚洁)

